

г. Горький, областная библиотека
им. Ленина 1 экз.

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

ПЕРВЫЙ ПУТЬ

К 17-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

По Ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросив вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от сонма врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призывает строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим далям коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он

говорил, что для этого имеются все возможности, как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застать нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.

На родине В. И. Ленина

Тысячи трудящихся со всех концов Советского Союза приезжают в Ульяновск (бывш. Симбирск) посмотреть места, где родился и провел свои детские и юношеские годы Владимир Ильич Ленин.

За последний год Дом-музей посетило свыше 60 тысяч человек. Скромность обстановки, простота и культура быта семьи Ульяновых оставляют у всех неизгладимое впечатление.

Коллектив научных работников музея ведет большую исследовательскую работу. В результате этой деятельности музей пополнился в истекшем году значительным количеством новых материалов. Найдено 23 документа, характеризующих жизнь семьи Ульяновых в Симбирске.

(ТАСС)

Как отмечали трудящиеся Тарнопольщины память В. И. Ленина в 1933 году

В Тарнопольском областном историческом архиве найден ряд документов, которые рассказывают о том как трудящиеся польской Польши, невзирая на полицейский террор, отмечали память В. И. Ленина.

21 января 1933 года в середине дня на центральной улице Тарнополя в воздухе появился голубь. Он привлек всеобщее внимание. К его лапкам был прикреплен красный транспарант с надписью: «Да здравствует Ленин!». В тот же день на сквере был вывешен красный плакат с лозунгами: «Да здравствует пролетариат! Да здравствует революция!».

В течение трех дней на площадях и улицах города можно было видеть листовки, написанные от руки и напечатанные на шпигрографе. В одной из них говорилось: «Пойдем по пути, указанному Лениным, который привел пролетариат к победоносной революции». Среди безработных 20 января распространялись воззвания, призывавшие к демонстрациям, к общей борьбе под коммунистическими знаменами.

Теперь, когда Тарнопольская область является советской, трудящиеся Тарнопольщины широко отмечают 17-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. Проводятся доклады и беседы, устраиваются выставки. Именем Ленина названы десятки первых колхозов.

(ТАСС)



В. И. Ленин.

(С рисунка — работы художника Ф. Литвинова) Фото ТАСС

Соглашение между СССР и Японией о продлении рыболовной конвенции

В результате переговоров, имевших место в ноябре — декабре 1940 года и в январе 1941 года между Народным Комиссаром Иностранных Дел В. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано советско-японское соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее в 1936, а также на 1937, 1938, 1939 и 1940 годы.

По сравнению с соглашением на 1940 год, заключенное на 1941 год соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 году обязаны внести надбавку в размере 20 процентов от всей суммы арендной платы и

причитающихся налогов и сборов.

Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цены.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссии из представителей обеих сторон для выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году и действие которой продлено на 1941 год.

(ТАСС)

Урегулирование вопроса о задолженности фирмы Мацуо Докияд Советскому Торгпредству в Токио

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Мацуо Докияд Торгпредству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года Советское Торгпредство заключило с этой фирмой договор на постройку 3 пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, при чем не только не

вором неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время Советским Торгпредством.

По заключенному теперь соглашению фирма Мацуо Докияд уплачивает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1.647.750 иен.

(ТАСС)

Товарищи избиратели! Все, как один, голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных—
МОДЕСТА ТИХОНОВИЧА ТРЕТЬЯКОВА!

Встреча М.Т. Третьякова с избирателями Шатковского района

Митинг в с. Шатках

20 января в Шатки для встречи со своими избирателями приехал председатель исполкома Горьковского областного Совета, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР М. Т. Третьяков.

В Шатках состоялся многолюдный митинг, на котором присутствовало свыше 1000 человек—представители большинства колхозов района, специально прибывшие для встречи с М. Т. Третьяковым, колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция с. Шатков.

Митинг открыл секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирницкий. С речами на митинге выступали—тов. Калашников—учетчик по племенному животноводству совхоза «Власть советов», тов. Бормотин—бригадир колхоза «Власть советов», тов. Ивлев—директор Шатковской средней школы. Они горячо приветствовали тов. Третьякова, обещали, что избиратели района в день выборов единодушно будут голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Шумными аплодисментами встретили участники митинга выступление тов. Третьякова. В своей речи он остановился на очередных задачах района—подготовке к весеннему севу, развитии колхозного животноводства, повышении заботы о школе и других социально-культурных учреждениях, призвал избирателей активно содействовать укреплению обороны страны. Тов. Третьяков выразил глубокую благодарность избирателям за оказанное ему доверие—выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Митинг, неоднократно прерывавшийся бурными аплодисментами в честь коммунистической партии и товарища Сталина, вылился в демонстрацию готовности избирателей нашего района крепить непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, провести выборы по-большевистски.

Из речи тов. Бормотина (Колхоз «Власть советов»)

Товарищи избиратели! 26 января 1941 года—день выборов депутата в Верховный Совет СССР. Мы, члены колхоза «Власть советов», готовимся встретить этот день отличной подготовкой к весеннему севу. Социалистические обязательства, взятые нами в честь выборов, успешно выполняются. Наш колхоз полностью засыпал и отсортировал семена, заготовил торфа 1043 тонны, 579 тонн навоза, 27 центнеров золы, 84 центнера минеральных удобрений, провел снегозадержание на площади 90 гектаров. Но в борьбе за высокий сталинский урожай мы сделали еще не все и работу продолжаем.

Наши колхозники примут активное участие в выборах депутата в Верховный Совет СССР, будут единодушно голосовать за стойкого большевика Модеста Тихоновича Третьякова. Я призываю колхозников, рабочих, служащих и советскую интеллигенцию нашего района отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Модеста Тихоновича Третьякова.

Из речи кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Модеста Тихоновича Третьякова

Товарищи! Разрешите передать вам искреннюю, глубокую благодарность за то доверие, которое вы мне оказали, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи! Перед нами стоит ряд больших задач. Главная из них—своевременно подготовиться к весеннему севу, засыпать достаточное количество семян, отсортировать их, проверить на всхожесть, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Большая задача—хорошо отремонтировать тракторы, отремонтировать так, чтобы они не стояли в борозде, а работали, давали облегчение колхозникам, помогали им лучше и во время провести сельскохозяйственные работы. Между тем с подготовкой тракторов к севу в Шатковском районе дело обстоит неблагоприятно. Вам нужно много, упорно и кропотливо поработать, чтобы подготовить тракторный парк к весне. Вам нужно поработать над тем, чтобы подготовить опытных водителей машин, таких, у которых машины бы не стояли, а падали, высококачественно падали, которые бы хорошо знали свою сложную машину, бережно относились к ней. Надо подготовить таких водителей, в работе которых колхозник был бы уверен, твердо бы знал, что после работы этих трактористов будет хороший урожай.

Нельзя забывать и о таком большом деле, как содержание в порядке конского поголовья. Надо окружить коня заботой, так кормить его, ухаживать за ним, чтобы он был готов к весенним работам. Надо окружить любовью тех людей, конюхов, которые хорошо ухаживают за конем.

Я призываю вас развернуть активную борьбу за получение в 1941 году высокого сталинского урожая в каждом колхозе. Здесь до меня выступали товарищи и говорили о том, что в колхозах развернулось социалистическое соревнование за отличную подготовку к севу, на поля вывозится навоз, собираются другие удобрения, проводится снегозадержание. Это действительно жизненные вопросы. Я призываю вас с большим напряжением работать над ними, дать полям как можно больше удобрений, как можно больше задержать снега на полях.

Надо крепко позаботиться о хорошем содержании всего колхозного скота, о сохранении молодняка. Нельзя допустить такого отхода скота, какой был прошлой зимой. На фермах начата отел. Надо сохранить каждого теленка, каждого агненка—это народное, государственное добро. У нас есть колхозы, где еще нет любовного, бережного отношения к животным. Каждая колхозница хорошо заботится о своем собственном скоте. Надо, чтобы и о колхозном скоте у нас была та-



М. Т. Третьяков.

кая же забота, как о своем собственном. Вообще к каждому делу надо относиться с любовью, на каждом деле надо работать так, как нас учит работать большевистская партия, как учил товарищ Ленин, как учил великий Сталин.

Больше заботы мы должны проявить о школах. У нас есть теплые школы, где нет дров, где ребятам холодно, где и учителя снабжаются дровами плохо. Так относиться к школе и учителю нельзя. Учителя, врача, агронома—нашу сельскую интеллигенцию мы должны окружать заботой. В школах у нас должно быть тепло, чтобы наши дети могли хорошо учиться. Наши дети должны вырасти культурными людьми, более грамотными, чем мы с вами. Жизнь не стоит на месте, требования к человеку у нас все более повышаются и надо, чтобы наши дети стали высококультурными людьми. Вопрос о дровах, о теплой школе имеет прямую связь с борьбой за культуру советского человека. Нельзя также допускать, чтобы у нас было холодно в больницах. Каждый из нас, кому приходилось быть больным и лежать в больнице, знает, как плохо, когда в больнице холодно. Заботу о всех социально-культурных учреждениях нам надо значительно повысить.

Сейчас по всей стране широко поднялась волна социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партконференции. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах готовятся производственные поларки. Нам надо еще шире развернуть соревнование в честь конференции и дальше, после конференции, приложить максимум усилий к тому, чтобы не снижать достигнутого уровня работы, каждый месяц выполнять производственные планы.

Мы живем в дни, когда почти весь капиталистический мир охвачен войной. Наша страна стоит вне войны, пользуется благами мирной жизни благодаря мудрой сталинской внешней политике нашего правительства, благодаря мощи нашей обороны, могуществу Красной

Армии. Но современная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. И наш народ хорошо знает истину: хочешь мира—готовься к войне. Поэтому мы стараемся еще больше укрепить мощь и обороноспособность нашего государства, крепить доблестную Красную Армию, стараемся дать ей такие танки, самолеты, винтовки, пушки, которые лучше по качеству, чем вооружение армий капиталистических стран. Мы не хотим войны, но должны быть всегда готовы дать сокрушительный отпор тем, кто на нас нападет. Враги пытались прощупать нас штыком. Мы знаем, что из этого вышло. Уроки, полученные капиталистами у озера Хасан, в снегах Финляндии достаточно поучительны. Врагам никогда не удастся разбить нас, потому что в рядах доблестной Красной Армии находятся сыны трудового народа, народ любит свою родную армию, помогает ей, готов в любую минуту грудью стать на защиту социалистической родины. Каждый из нас обязан помогать укреплению обороноспособности страны. Если мы хорошо работаем в колхозе, хорошо учим ребят, хорошо лечим больных, хорошо организовали кооперативное обслуживание, развиваем нашу местную промышленность—мы укрепляем обороноспособность нашей родины. Каждый, кто работает на своем посту честно и самоотверженно, по-большевистски,—укрепляет нашу оборону.

Мы одержали новые большие победы на всех участках социалистического строительства. Раздвинулись границы нашей родины, население СССР выросло со 170 до 193 миллионов человек. В новых братских социалистических республиках только что прошли выборы в Верховный Совет СССР, на которых одержал полную победу блок коммунистов и беспартийных. Трудящиеся новых республик, недавно влившие ярмо капиталистического рабства, сейчас живут под солнцем Сталинской Конституции, вместе с нами строят коммунистическое общество.

Нашими победами мы обязаны великому учению Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, коммунистической партии, славному продолжателю дела Ленина, гениальному вождю народов товарищу Сталину. Под руководством коммунистической партии мы в дальнейшем будем работать еще лучше, превратим нашу великую родину в неприступную крепость социализма.

Да здравствуют наши колхозники и колхозницы, рабочие, интеллигенция и все трудящиеся СССР!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует великий вождь народов товарищ Сталин!

Из речи тов. Ивлева (Шатковская средняя школа)

Товарищи избиратели! Учителя, служащие и вся интеллигенция Шатковского района высоким политическим и производственным подъемом отмечают выборы в Верховный Совет СССР. Учителя района взяли на себя обязательство учить и воспитывать наших школьников так, чтобы не было среди них отстающих и второгодников.

26 января, в день выборов в Верховный Совет СССР, интеллигенция Шатковского района единодушно будет голосовать за Модеста Тихоновича Третьякова. Тов. Третьяков является верным сыном нашей партии и советского народа. Работая председателем исполкома областного совета депутатов трудящихся, он неустанно заботится о росте нашей промышленности и колхозов области. Выбирая тов. Третьякова депутатом Верховного Совета СССР, мы глубоко убеждены, что тов. Третьяков наше доверие оправдает с честью.

Товарищи избиратели! Все, как один, голосуйте за тов. Третьякова.

Посылая своего представителя в высший орган государственной власти СССР, мы еще шире развернем социалистическое соревнование за быстрое разрешение стоящих перед нами задач в области подготовки к весеннему севу, укрепления трудовой дисциплины.

Да здравствует большевистская партия!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Резолюция митинга, посвященного встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР М. Т. Третьяковым

Мы, колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция Шатковского района, собравшиеся для встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от 123 Арзамасского избирательного округа М. Т. Третьяковым, даем обещание, что 26 января все, как один, придем в избирательные помещения и будем голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных—Модеста Тихоновича Третьякова. К единодушному голосованию за него мы призываем всех избирателей нашего района.

Выборы в Верховный Совет СССР мы обязуемся ознаменовать новыми производственными победами—отличной подготовкой колхозов к весеннему севу, большевистской борьбой за высокий сталинский урожай, повышением трудовой дисциплины. Мы призываем всех колхозников, рабочих, служащих и советскую интеллигенцию района еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР и XVIII Всесоюзной партконференции.

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Ответств. редактор П. СУРИН.